

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva**
vidékre postán küldve

Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 6.30 P
Egy hónapra 1.80 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttempions-tér

Telefonszám: 141.

Holnap délelőtt ismét értekezletet tartanak a gyümölcsstermelés fejlesztése érdekében

A Kecskeméti Lapok részletesen tájékoztatta olvasóközönségét arról a mozgalomról, amely a helybeli egyházak kebeléből a kecskeméti gyümölcsstermelés fejlesztése és a gyümölcsstermés féregmentesítése céljából indult ki. Beszámoltunk azokról az értekezletekről, amelyekkel ebben az ügyben tartottak, ismertettük a megvalósítás érdekében felvetődött ötleteket és közöltük, hogy a város legfelsőbb szabályrendelet alkotásával fogja kötelezővé tenni minden egyes gazdára a férgek irtását.

A szabályrendeletet a gyümölcsstermés összehívott bizottság keddi értekezletén már el-

fogadta. A bizottság holnap reggel 9 órakor ismét értekezletre ül össze. Ezen az ülésen Dömötör Lajos dr. h. polgármester terjeszti be összefoglaló jelentését azokról a javaslatokról, amelyek a kérdés kapcsán szakkörökben napfényre kerültek. A bizottság holnap már érdeemben kíván foglalkozni a megvalósításra váró javaslatokkal és a határozatokat a szabályrendelettel együtt a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé terjeszti, amely nagyszabású memorandum kíséretében juttatja majd el a kormányhoz.

Ma délelőtt halálos szerencsétlenség történt a Széktó melletti inségmunkálatok alatt

A kiásott föld valósággal széjjelapított egy szerencsétlen inségmunkást, akinek öt árvája maradt hátra

A Széktó mellett már több nap óta inségmunkálatok folynak és a város a munkára jelentkező inségesekkel planirozási munkálatokat végeztet. Mivel a föld esontkoményű volt, a munkákat akként végezték, hogy mintegy 3 méter mélységben aláasták a földet. A munkavezetők figyelmeztették a munkásokat, hogy ne menjenek a gödörbe, mert minden pillanatban leszakadhat a hatalmas földréteg, ez a figyelmeztetés azonban hiábavaló volt és megtörtént a szerencsétlenség.

Eppen akkor, amikor egy inségmunkás a földbeváltj üregben tartózkodott, hatalmas rojossal lezuhant és mintegy egy méter vastagságú nehéz földréteg és maga alá temette a munkást. Nyomban mentésére utáltak, de a

szerencsétlen emberen nem lehetett segíteni már, mert a föld valósággal széjjelapította a fejét. Amikor kiásták, mesterséges légzéssel alkalmazzák, de ez eredménytelenül végződött, mert az inségmunkásból már teljesen kiszállt az élet.

A széktói munkálatok színhelyére a szerencsétlenség után nyomban kiszállt a rendőri bizottság, amely megállapította a szerencsétlenül járt inségmunkás kiletét Fogosov Gergely Garay-utca 3. szám alatt lakos személyében, aki ötven özevege és öt árvája maradt, most már teljesen magukra hagyatva és ellátatlanul.

Megindult a nyomozás annak felderítésére, hogy a halálos szerencsétlenségért terhel-e valakit a gondatlanság vádja.

A KALAPÁCSOS GYLKOST

holnap szállítják fel a budapesti elmemegegfigyelő intézetbe

Állandóan névtelen leveleket kap a bíróság

Jelentettük lapunk tegnapi számában, hogy az Országos Igazságügyi Orvosi Tanács Fischl Frigyesnek Budapestre való felkűldését kérte a törvényesektől, mert műhatatlanul szűkesgesnek tartja a kalapácsos gyilkos elmeállapotának személyes megvizsgálását.

Az ügyszégen tegnap délután telefonon léptek érintkezésbe az igazságügyminisztérium VI. ügyosztályával, amely telefon útján engedélyt adott arra, hogy Fischl Frigyes a budapesti Elmemegegfigyelő Intézetben elhelyezhető. Mivel ekkor Fischl Budapestre való szállítása elől minden akadály elhárult, elhatározták, hogy a kalapácsos gyilkost a holnap nap folyamán kell fedezet mellett Budapestre utának indítani. Az Igazságügyi Orvosi Tanács kijelölt professzora nyomban hozzájárult Fischl Frigyes elmebeli állapotának megvizsgálásához, a tanács véleményét pedig az április 5-i ülésen fogják meg hozni. A kecskeméti törvényeseknek a napokban április 5. és 15. közötti időpontra ki fogják tűzni a kalapácsos gyilkosság második főtárgyalását.

Jellemző arra az érdeklődésre, amelyet a kalapácsos gyilkosság világszerte keltett, hogy a bíróság egyre-másra kapja a legkülönbözőbb helyekről a névtelen leveleket. Az egyik levél a postabélyegző szerint Pestszentlőrinc-

ről érkezett és a „kalapácsos gyilkosság bíróságának” címeztek. Ebben a levélben a levélíró azért nem nevezi meg magát, mert hatgyermekes családapa és annyira elfoglalt ember, hogy személyes tanúvallomást nem tehet. Azt írja levélben, hogy a pestszentlőrinci vilamos végállomáson két suhanc beszélgetését hallotta és a beszélgetésből kivette, hogy a suhancok személyes ismerősi Fischl Frigyesnek és a gyilkosság elkövetése után is beszélgethetek vele. „Ügyes gyerek ez a Frici, — mondotta az egyik suhanc a másiknak, — ismét milyen egyszerű védekezést eszelt ki.” Erre a másik így válaszolt: „Pár hónappal meg fogja úszni a Frici az egészét és zsebre vágja a sok pénzt.”

Ennek a levélnek nem nagy jelentőséget lehet tulajdonítani, mert bizonyan csak két suhanc felelőtlen beszélgetéséről van szó. Annál érdekesebb a másik levél, amely Bukarestből érkezett. Ebben a levélben az áll, hogy Fischl Frigyes a bűnügyben szereplő egyik tanú bérlete fel ismeretes vallomásának megtételére, vagyis arra, hogy Steinherr Rudolfot a borkecskedői kifejezett kérésére kalapálta fejbe. A levél írója állítólag tanúkkal tudja igazolni ezt az állítást. Azt is írja, hogy a bűnügy főtárgyalásán vallomást tett tanú előéletét is ki kell

kutálni, mert nagyon érdekes adatokra lehet bukkanni, ha a váci fejtengelyt törzslapját át-lapozzák. Kéri végül a levél írója, hogy a bíróság közölje vele Szőke Sándor dr. ügyvédnek, a Steinherr-család jogi képviselőjének pontos címét, mert az ügyvédnek akarja megírni a tanúk nevét és az egyéb adatokat.

Mind Ezek után bizonyosra vehető, hogy a kalapácsos gyilkosság második főtárgyalása nem fog szűkölködni izgalomban, bár minden névtelen levél ellenére sem valószínű, hogy fordulatot vegyen a szenzációs bűnügy.

A Társadalombiztosító Intézet figyelmeztetése a munkaadókhöz

Az Országos Társadalombiztosító Intézet értesülése szerint a munkaadók körében „Társadalombiztosítási évkönyv II. rész 1931/32.” című kiadványt árusít az Intézet előtt ismeretlen egyén, aki „társadalombiztosítási igazgatónak” vagy „társadalombiztosító intézeti igazgatónak” mondja magát. Az illető eljárása és ennek során tanúsított magatartása a munkaadók előtt az a látszatot keltheti, mintha ő maga OTI-tisztviselő, az általa árusított könyv pedig a munkaadókat közelebbről érdeklő társadalombiztosítási tudnivalókat tartalmazó olyan mű volna, amelynek a munkaadók által történő beszerzését az Intézet ajánlatosnak tartja és ezért ügyviteli szervei útján, mivel szélesebb körben terjesztani törekszik.

Ezzel szemben a valóság az, hogy az illető nem OTI-tisztviselő, az Intézet ennek az évkönyvnek a terjesztését semmiképpen nem kívánja támogatni, sőt valamennyi ügyviteli szervét kifejezetten tiltotta az árusításban, illetőleg terjesztésben való közreműködéstől. Erre azért az Intézet arra kéri a munkaadókat, hogy a könyv árusítóját abban az esetben, ha OTI-tisztviselőként mutatkoznak be, rendőrhatalósággal igazoltassák.

Ország—Világ

Az éjszaka kivégezték Tichy Lászlót, a ráckevei közjegyzőhelyettes bestialis gyilkosát, aki maga is a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte. — Az egész országban váratlanul ismét erősödött az influenza-járvány. — Meghiúsult merénylet kísérletet meg Lep-sény mellett a triestyi gyorsvonat ellen. — A főváros közelében baromfikolera pusztít. — A Kuria kimondta, hogy a hú feleesőtől súlyos betegség miatt sem lehet elválni. — A honvédtörvényesek egyelőre nem eskette meg a pücsögyi letelezőjét. — A pécsiék memorandumban kéri a kormányzó sürgős beavatkozását a gazdasági válság enyhítésére. — A Népszövetség pénzügyi bizottsága ma Magyarország gazdasági helyzetét tárgyalta. — A sőrgyilkos Boros nem kerül statáriális bíróság elé, mert meg kell vizsgálni elmeállapotát. — Jelentős mértékben megdrágultak a gyümölcs-vedő szerek.

A japánok áttörték a kínai frontot és Sapejt elfoglalták. — Az abnormis hideg következtében jéghegyek borították a Fekete-tengert. — Amerikai banditák elrabolták az oceanrepülő Lindbergh ezredes kislátját és csak 50.000 dollár váltásdíj ellenében akarják kiadni. Lindberghné közölte a rablókál kislátja éntrendjét. — Angliában teljesen felszabadult a deviza-forgalom. — A norvég kormány 6-ról 5 és fél százalékosra szállította le a kamatlábat. — Amerikában új adót hoztak: a 2 százalékos eladási adót. — Németország márkában fogja fizetni adósságainak kamatait.

Sokkal nagyobb

a vásárló közönség érdeklődése a HEJJAS-harisnyház iránt, amióta a téli harisnyák, kesztyűk, kötöttárúk, reform téli nadrágok, stb. árait példátlanul leszállították és ezáltal jó áruít mindenki megismerheti. (Nagykőrösi-utca 10. Fleischmann ecetgyár-ház.) 305

Orgonahangverseny

a róm. kath. nagytemplomban

A Katolikus Egyházi Énekkar a templomban rendezett orgonahangversenyyel százaknak szerzett kivételes élvezetet és amellét eredményesen szolgálta a szegénygondozás fokozott támogatást igénylő ügyét. Maga az énekkar lelkiismeretesen és gondosan készült fel, hogy a hangverseny műsorán eddigi sikereihez méltóan szerepelhessen.

Wehler Géza orgonaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, a budapesti Dohány-utcai izr. templom főorgonistája, a hangszerek királyának külföldön is elismeréssel méltott és sokszor szerepelt jeles művésze sokáig emlékezetes élményt nyújtott minden egyes számára, különösen Bach: Preludium és Liszt Szent Ferenc legendája klasszikus interpretálásával.

Az énekkar König Péternek, a kiváló szegedi zeneszerzőnek, az akadémikus-romantikus irányú kiváló reprezentálásának két művét tolmácsolta zenekari és orgonakísérettel. Póta Aladár valóban őszinte elismerésre méltó munkát végzett a betanítás fáradságos és alapos munkájával és a precíz vezénnyel. Szólokai Kovács Lászlóné, Bón Mihály és Kenyeres Zoltán szerepeltek, az orgonakísérettel Koldmár Ákos látta el.

Kimagasló száma volt az ájtatos figyelemmel hallgatott műsorunk König Péternek Variációk és fuga című szerzeménye, amelyet Wehler Géza a Műkedvelők Zenekarának kíséretével adott elő. A zenekart M. Bodon Pál vezényelte. A magasszínvonalú hangversenyért a szereplőket a legteljesebb elismerés, a rendezőseget ösztönje hála és köszönet illeti.

A szegényházban meghalt Gyöngyösi Papp József volt építési vállalkozó

Temetéséről ma délután történik intézkedés Az Ipartestület tagjai testületileg vesznek részt a temetésen

Gyöngyösi Papp József volt építési vállalkozó, volt th. bizottsági tag, aki 1931 január óta a szegényház lakója volt, tegnap 76 éves korában aggkori végkimerülésben meghalt.

Gyöngyösi Papp József, a régebben városzerte ismert építész több középpályát is épített Kecskeméten s az Iparos Othon építéskor a vállalkozói között szerepelt. Második feleségével, Szabó Teréziával Alsóménfelen lakott, amikor az idős Gyöngyösi Papp József beteg beszállították a városi szegényházba, felesége pedig ugyanakkor gyermekágyban fektűdött. Hat gyermekét, akik közül a legkisebb egy éves. Fülöpálláson helyezte el az állami gyermekmenhely vezetésére. Feleségét mindeztől nem sikerült feltalálni s az elhunyt temetéséről sem történt még intézkedés.

Az Ipartestület tagjai testületileg fognak résztvenni a szomorú sorsra jutott, egykor szebb napokat látott és nagy érdemeket szerzett Gyöngyösi Papp József temetésén.

Hirdetmény

A város tulajdonát képező Rákóczi-út 44. sz. házban a Prém József vendéglős által bérelt vendéglős által bérelt vendéglőhelyiség az ahhoz tartozó lakrészekkel 1932. május 1-ére kiadó. Ajánlatok a város építészeti ügyosztályánál, városháza, I. emelet 36. szám alatt a hivatalos órák alatt nyújthatók be, ahol a közelebbi feltételek is meg tudhatók.

Kecskemét, 1932. február hó 24.

122

A polgármester megbízásából:
Nyúl Tóth Pál dr. sk., tanácsnok

Hangos Mozi

Pénteken, szombaton 1/47 és 1/49 órákor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor
MAGYAR BESZÉD! MAGYAR LEVEGŐ! MAGYAR ZENE!

HORTOBÁGY

Egy nemet bárókisasszony és egy magyar huszárszázados regénye Budapest, Debrecenben és Hortobágyon. Verebes Ernő, Mindszenty Tibor és a „Sárvék szímlottaja” női főszereplője

A törvényszéken és a járásbírószágon elfogyott a tüzelőanyag, a tisztviselők maguk fogják fűteni a hivatalokat

Az ügyészségen is fogytán van a tüzelő

Eppen lapunk tegnapi számában írtuk meg, hogy a szegedi törvényszéken elfogyott a tüzelőanyag. Ugyanez az eset ismétlődött meg Kecskeméten, ahol a törvényszéken és a járásbírószágon elfogyott el a hivatalok fűtésére szükséges tüzelőanyag. Ezen a télen három héttel október 15. előtt kellett megkezdeni a fűtést, mert olyan hamar beköszöntött a tél és az elmúlt hónapokban is állandóan olyan hideg idő volt, hogy fokozottabban kellett fűteni a hivatalokat. Ez aztán oda vezetett, hogy teljesen elfogyott a tüzelőanyag.

Ez helyzet elé állítja a bíróságokat és csak holnap fog elődlni, hogy milyen intézkedéseket lehet tenni a tüzelőanyag hiánya folytán előállott állapotok megszüntetésére. A járásbírószágon Molnár Árpád dr., a járásbírószágon elnöke aként intézkedett, hogy néhány hivatalt összevonatt és a telegkönyv legfélszázad helyiségét nem fűtelti. A telegkönyv helyiségét

a bankok és közjegyzők fogják a saját költségükön fűtteni, mivel ők használják ezt a hivatalt a legszűkebben. A törvényszéken hasonlóan összevonták a hivatalokat, de csak holnap fog elődlni, hogy a tisztviselőknek kell-e vállalni a hivatalok fűtésének költségét. A törvényszék és a járásbírószágon elnöke még nem mondott fel arról a reményről, hogy az igazságügyminisztérium újabb tüzelőanyagot bocsát a kecskeméti törvényszék rendelkezésére, bár ez a szegedi példa után egyáltalán nem valószínű. Az igazságügyminiszter ugyanis kijelentette már, hogy a szegedi törvényszéknek nem adhat tüzelőt, mert nincs fedezet rá.

Az ügyészségen valamivel jobb a helyzet és néhány héttel még megfelelő mennyiségű tüzelő áll rendelkezésre, de semmiképpen sem lesz elég április 15-ig, ameddig a hivatalokat a rendelkezések szerint fűteni kell.

Súlyos kocsiszerencsétlenség történt az éjjel a tiszauagi uton

A felborult koci maga alá temette három utasát

Súlyos állapotban szállították be ma reggel a kórházba Kúti János 29 éves hentesár. Mezei-utcai lakost. Az első segélynyújtás után elmondotta a sérült, hogy három társával tegnap a késő délutáni órákban indult el Tiszauagra Kecskemét felé. A megterhelt kocsival lassan haladtak s már kétszáz méterrel, amikor kőről-lül 19 kilométernyire voltak Kecskemétől. A lovak hirtelen megvadultak és a jó útról leszaladtak a havas-gödörös mellékútra, ahol a koci elakadt.

Kúti három társával leszállt a kocsiról, melyet a jó útra akartak feltolni. Egy óvatlan

pillanatban a koci felborult s maga alá temette Kúti három társával együtt. Kétségbeesett segélykiáltásukra a környékbeli tanúk lakói siettek segítségükre és másfélórás munka után kiszabadították őket a koci alól. Az eszméletlen Kúti az egyik gazda kocsijára tették és behozták a belső kórházba.

Kúti súlyos belső sérüléseket szenvedett a nagy nyomástól. A másik sérült Tomcsányi György hentesár, akit még a délutáni órákban sem tudtak beszállítani a szerencsétlenség helyéről.

Éppen itt volt az ideje már az illetéket mérséklő rendelet kiadásának

A Kecskeméti Lapok teljes részletességgel közölte azt a legújabb miniszteri rendeletet, amely mérsékelte az illeték-bírságokat, ha a tőkét bizonyos idő alatt letörlesztik.

Ezen rendelet kibocsátásának épp elérkezett már az ideje. Ma mutatott egy „figyelmeztető” egyik előfizetőnk, amelyben az áll, hogy a pénzügyi hatóságoknak 1.90 pengő illetékkel és 5.70 pengő bírsággal tartozik, tehát a bírság közel háromszorosa a tőkének. Az új rendelet szerint a bírságot nem kell megtéríteni, ha a tőkét március 26-ig kifizetik.

Az új rendeletnek valójában az lesz az eredménye, hogy minden illetéket sietve kifizetnek a hátralegekben.

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laputadónos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Sport

Két futballmérkőzés a KAC-pályán

Vasárnap délután két igen érdekes futballmérkőzés lesz a KAC sporttelepen. Délután fél 2 órákor a KAC második garnitúrája barátságos mérkőzést vív a Ceglédi MOVE első csapatával, fél 4 órákor pedig bajnoki mérkőzés lesz a KAC és a Szentesi TE csapatai közt.

A KAC második garnitúrájában szerepelni fognak az új szerzemények is. Mindkét mérkőzést egy jeggyel lehet végigzézni.

Birkózás

A birkózóhajnokások két kecskeméti fordulóát április 10. és 17-re halasztották el. — A déli kerületi szenior egyéni birkózó bajnokságok az idén pünkösdi ünnepek alatt Kecskeméten kerülnek lebonyolításra.

— A KTE választmányja ma, esütörtökön este 8 órákor a szokott helyen ülést tart.

Szükség van-e a kormánynak a gazdasági élet szabadságát korlátozó rendelkezéseire

Benedek György előadása, Staub Elemér dr. hozzászólása

A Ker. Kaszinóban tegnap este nagy érdeklődés mellett tartott előadást a gazdasági problémákról Benedek György, az ország egyik legnagyobb exportáló telephely vezetője. Előjött az előadást meghallgatni Staub Elemér dr. ny. államtitkár, az Exportintézet vezetője, Nagy Mihály dr., a Gazdasági Egyesület elnöke, Vajta Béla dr., a Mezőgazdasági Kamara h. igazgatója, Radocsay László dr., a Hitel-szövetkezet igazgatója. A megjelentek elkövetkezett előadást, a Kaszinó elnöke üdvözölte, majd Benedek György tartotta meg előadását.

Az előadást Kossuth Lajos szavainak idézésével kezdte: „Gróf Széchenyi István a kor ütemére tette kezét, megérté annak liktetését, ezért tartom én őt a legnagyobb magyarnak.” *Ma is Széchenyi tanításait kellene követnünk*, hogy megtaláljuk a rendkívül súlyos gazdasági helyzetből a kibontakozás lehetőségeit. Széchenyi elgondolása a gazdasági szabadság volt és helytelenített minden olyan intézkedést, amely ezt a szabadságot bármely vonatkozásban korlátozza. *Helytelen tehát a mostani kormány gazdasági politikája*, mert az elmulasztandó és többször olyan gazdasági vonatkozású rendelet látott napvilágot, amely a gazdasági élet szabadságát korlátozza.

Nem tudjuk ugyan függelékeny magunkat a világ-gazdasági krízistől, ennek azonban magyarországi vonatkozásaitól mentesíteni tudnánk magunkat. A tudományánál adminisztrációra, a jelenlegi adópolitikára, a közterhek és közszolgáltatások aránytalanul magas voltára, az inprodúkciók beruházásokra és számtalan intézkedésre nem sok szükség volt.

A háború után minden ország törekvése oda irányult, hogy tömegszükségleteit maga állítsa elő és ezzel *külkereskedelmi mérlegét javítsa*. Ez az elgondolás elméletileg helyes, de gyakorlatilag keresztülvételten, mert *mind a nemzetközi munkamegosztás helyes elve, az agrárállamok a legnagyobb áldozatokkal iparizáltak magukat és az ipari államok fő-törekvése az lett, hogy fokozzák mezőgazdasági termelésüket*. E rendszer által megkivánt *magas védőtám* lett egyik főoka a drágaságnak, mely a fogyasztás eszökítéséhez vezetett és eredményezte végül a munkanélküliséget.

A magyar gazdasági élet alapja a *mezőgazdasági termelés*, mely életképes és fejlődő. Minden olyan termelési ág, amely csak támogatással, vámpolitikai beavatkozással tudja termelvényeit forgalomba hozni és támogatással tud rentabilisan termelni, *ártalmas a gazdasági életre*. Magyarországon az ipar és kereskedelem a trianoni szerződés eredményeképpen a trianoni szerződés eredményeként olyan rossz helyzetben van, mint a mezőgazdaság biztosítását. Ez akkor lehetséges, ha a földbirtokot az adósságoiktól megszabadítjuk és ha a termeléshez szükséges termelési tényezőket a termelők részére könnyen hozzáférhetővé és olcsóvá tesszük. A mezőgazdasági termelés rentabilitásának teteléhez szükséges a mezőgazdasági termelvények árának olyan szintre való emelése, mint amilyen az eladósodás előtt volt. Nem helyes, hogy a kormány a termelvények egy bizonyos fajtájának árát intervenció vásárlással vagy az ár mesterséges fel-emelésével szabályozza.

Az adósságtörvény *hitelvétele megbénulását* jelenti, mert az érzékeny tőke a legeszközbe beavatkozásra is a legridegebben reagál. A tőke érvényesülésének utat kell nyitni, de nem úgy, hogy fékezhetetlenül garázdálkodni tudjon, hanem úgy, hogy *legyen a tőke megértőbb és szerényebb, mint a muliban volt*.

Az *infláció* szomorú voltát a muliban már tapasztaltuk, a *defláció* keserves jelenét most szenvedjük. Helytelen az infláció, de a defláció is és e tekintetben az legyen az irányelv, hogy a pénz megfelelő fedezet mellett olyan mennyiségben álljon a gazdasági élet rendelkezésére, amennyiben a gazdasági élet követelményei szükségképpen megkívánják.

A Népszövetség magyarországi kiküldöttjeit azt a tanácsot adták a kormánynak, hogy fo-

kozza az exportot és eszöktsse az importot, de nem mutatták meg, miképp lehet kereskedelmi szerződéseket kötni. Nekünk mindenképpen arra kell törekednünk, hogy a gyáripari termelvényeket háttérbe szorítsuk és felesleges mezőgazdasági termelvényeinket a külföldön menél kedvezőbb áron elhelyezhessük. Ehhez külkereskedelmi szerződéses szükségessé és szabadabb mozgási lehetőség. A szabadabb mozgási lehetőséget egy nagy közép-európai gazdasági egység megteremtésével lehet elérni, olyan országok bekapcsolásával, amelyek földrajzilag és fogyasztóterületileg összefüggésben vannak egymással. E tekintetben *Hantos ny.* államtitkár elgondolása a leg-helyesebb.

A kereskedelem a gazdasági életben ép olyan produktív munkát végez, mint bármely más foglalkozási ág. A kereskedelem tőkét termel, munkásokat foglalkoztat, a termelt javakat a fogyasztóhoz eljuttatja. *A magyar kereskedelem azonban már elvészett abban a közdelemben, amelyet az utolsó években vívott*. Kérdem, eljutottunk-e már arra a bizonyos mélypontra, ahonnan egy szűbb, jobb, a gazdasági élet minden ágára kiterjedő, komoly fordulás várható? Lesz-e a mi gazdasági életünk elég erős és ellenállóképes, hogy erje meg tudni törni a gazdasági válságot? Vagy gazdasági életünk legyengült erje török meg? Ekkor vége a kapitalista gazdasági világnagrend és be fog következni a gazdasági anarchia. Be kell tehát látni a jelenlegi helyzet tarthatatlanságát.

A gazdasági élet fellendülése csakis *az összes foglalkozási ágak harmónikus összefogása* által képzelhető el. Remélhetőleg az együttműködés ideje a leg hamarabb bekövetkezik.

Benedek Györgynek nagy tapsal fogadott előadása után Staub Elemér dr. állt fel szó-lásra. Helyeselte az előadónak azt az állítást, hogy a kereskedelem a munkáját csak szabadsággal tudja végezni. Az erök szabad kifejtésére szükség van, de sajnos, ezt az elvet a háború és az ezt követő események *meg-huzdalták*. Ma mindenütt korlátozások vannak és minden van, csak *szabadság nincs*. A vánháborúk, a tiltó beviteli rendelkezések a jelenlegi hitellel, mely bétklyk között fel-reng, mind korlátozólag hatnak. Kifogásolni kell azonban, hogy a magyar gazdasági élet szabadságának korlátozása körül a kormány hibákat követelt volna el, mert a magyar kormány rendelkezési *szükségesszerű követelményei a külföldi erőszakos rendszabályoknak*. A kormány kénytelen együtt úszni az árral. A szabadságot ma nem lehet érvényesíteni s a külföldi megkötöttségekkel és nem a kormány megkötöttségeivel kell számolni.

A kereskedelemnek feltétlen szüksége van szervezkedésre, tömörülésre, hogy a külföldön megfelelő kalkulációt találjon. Ez is a szabadság egy formája, bár nem klasszikus formája. A mi kormányunk sem maradhat el a külföldi államok korlátozó és támogató intézkedései mögött. Eppen Kecskemé-

ten kell e kérdéssel leghehatabban foglalkozni, mert *Kecskemét a legnagyobb harmadik külkereskedelmi város az országban*. Elsősorban gyümölcs-termelő város, fontos zöldségtermelő hely és az Alföld baromfi- és tojástermelő centruma. Ezeket az árukat még ki lehet menni a külföldre és ezeket a melléktermelési ágakat, melyek az ország leghatalmasabb erőforrásai lesznek, kell a külföldön értékesíteni. *A tömörüléssel nem lehet késkedni*, mert tudjuk, hogy ha csak egy évig is nem tudjuk eladni a baromfi, gyümölcsöt és zöldséget, teljesen tonkre megy az Alföld mezőgazdasága.

Az előadást és a hozzászólást Kenéz Zoltán dr., a Kaszinó alelnöke köszönte meg a hallgatóság nevében.

Miskolc törvényhatósága elfogadta Pásztor János dr. posthumus indítványát

Kecskemét th. közgyűlésén Pásztor János dr.-i, a tragikusán elhunyt ügyvéd váratlan halála akadályozta meg abban, hogy előszóval is elmondhassa indítványát március 15-nek a nap-tárokban piros betűvel való megjelölés érdekében. Ezt az indítványt a közgyűlés Pásztor János dr. távollétében is egyhangú lelkesedéssel fogadta el és hasonló állásfoglalás céljából ártírt a társörvényhatóságoknak.

Miskoc törvényhatósága most foglalkozott a kecskeméti ártírral és azt egyhangúan magáévá tette.

A kecskeméti kir. törvényszéktől.

Kc. 1038—1932. szám. 525

HIRDETMÉNY

esőbűnkivüli kénszeryességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Gáspár Lajos he nem jézvetti kalapos iparos, kecskeméti Arany János-utca 8. sz.) lakos kérelmére a esőbűnkivüli kénszeryességi eljárást megindította. Vagyonteljesítő dr. Szabó József kecskeméti lakos ügyvédet rendeli ki s a kérelmet a magánügyességi megkísérlése végett az Országos Hitelvédő Egylet közpöntjának külfötte meg.

A hitelleket felvíjja, hogy követeléseiket a hirdet-ménynek a bíróság hirdetőfőljára történt kifüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének és jogcímének megjelölésével, esetleges váltófedezet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték felemelésével) s a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelvédő Egyletnél (V. ker., Aikomány-utca 8. szám) jelentés be. A hitellekért arra is felvíjja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételétől további 15 nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeket gnyagosnak az Országos Hitelvédő Egylet említtet szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitellezőket, hogy magánügyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követelés után járó törvényes illetéket (100. §) az egységi tár-gyalás határnapjáig röjják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskemét, 1932. évi február hó 25. napján.

Orbán János sk. kir. törvszéki bíró

A kiadmány hitellel

Tollasné sk., íródeszgetiszt.

Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható

• Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz

REMINGTON

írógépek képviselete

Kecskemét és környékére a

„KULTURA“

könyv-, papírkereskedés

Kecskemét,

Kálvin-ter 2. sz. Telefon: 66.

— Írógépek —

Írógépszalagok — Kartonok

Kérjen írógép bemutatást!



Életrevaló terv a termelők és fogyasztók megszervezésére

Igen sűrű a panasz a termelők részéről az olcsóság, a fogyasztók részéről a drágaság miatt. A nehezebb elhárítására számos terv merült fel. Legutóbb **Purgly Emil** földművelési miniszter egyik beszédében azt mondta, hogy a gazdák a kartekekkel szemben szintén lépjenek kartelbe. Hasonló elgondolások, ha nem is kartel alakítása, de szövetkezésnek a terve mind gyakrabban foglalkoztatja az érdekelteket.

A termelők szövetkezésének gondolatát — szem előtt tartva a fogyasztók érdekeit — vette fel egyik mezőgazdasági szaklapban **Barsi Leidenfrost Adolf**, aki három világrészt bejárta, igen sok értékes tapasztalatot gyűjtött különösen az amerikai mezőgazdasági termelés és értékesítés terén. Tapasztalatait, melyek lapunk hasábjain a legnagyobb érdeklődésre találtak olvasóink körében, — mint ismeretes, — „Három világrészen keresztül” címmel, könyvében összefoglalva is megjelentek, gyakorlatilag kívánja hasznosítani a köz javára, amikor megvalósításra alkalmas eszmét vet fel egészséges szövetkezés létesítésére. Elgondolását kifejezetten azon feltételre alapítja, hogy vannak az országban — tanyán, faluhelyen, városokban, — önzetlenül gondolkodó, a közjért dolgozni kész egyének.

Elgondolása szerint a szervezet megbízottai lennének a Mansz tagjai valamint a tanítók, tanítónők, akik állomáshehelyeken lelkesedéssel fognak minden jóhoz. Illetékes szervek — pl. a Mezőgazdasági Kamarák — megfelelő módon, természetesen a rádió igénybevételével, felhívást tennének közzé, hogy azok a gazdák, akik vállalkoznak arra, hogy terményeiket a csomagon feltüntetett tartalommal, minden tekintetben megfelelő, megbízható minőségben hozzák piacra, — jelentkezzenek pontos címük, posta- és vasúttalomás megjelölésével. A jelentkezésekről kötelezettséggel kiállított kérdőívek alapján katasztert kell összeállítani. A szervezet említtet megbízottai megszerveznék környékükön az áru összegyűjtését. Ezzel egyidejűleg történnek a fogyasztók megszervezése. Nagyobb városokban egy-egy bérház lakói lehetnek megszervezni, akik egyúttal vendégeknek meg pl. 100 drb., 5—6 kg. súly tojást, 5—10 kg. vajot, egy láda gyümölcsöt, stb. Megegyezést lehetne keresni a Hangya, a Házartás, a Köztisztviselők és más szövetkezetekkel, hol a teljesen megbízható minőségben szállított áruk könnyven értékesíthetők lennének. Az áru szállítása magyar gyártmányú, fűzfából nádéccsellel készült, igen könnyű, szellős dobozokban történnek, melyekben az árut igen ízesesen lehet csomagolni, a dobozokat sajátkezü aláírással ellátott papírelemekkel lezárni s ezzel egyben a minőségért is felelősséget vállal a termelő. A doboz igen olcsó, 10 kg.-os kb. 10, a 20 kg.-os 20 fillér. A kisebbek postán, a nagyobbak vasúton kerülnek szállításra, a dobozon megadott tartalom

garantálása mellett. A posta esetleg, — mint a vasút a tejszállítmányoknál — fuvardíjengedményt is adna ilyen csomagok szállításánál.

A tejtermékek feldolgozására megfelelő készülékeket kellene kedvező fizetési feltételekkel a kisgazdák rendelkezésére bocsátani.

A fogyasztó, látva a dobozon feltüntetett „jótét” aláírást, nyugodtan vásárol, később pedig teljes bizalommal egyszerűen előre megrendeli a termelőnél a kívánt árut.

A fentiekből különösen figyelemre méltó annak hangsúlyozása, milyen fontos, hogy felelősséggel, megbízhatóan csomagolt, egészséges áru kerüljön a fogyasztóhoz. Ez az elengedhetetlen feltétele minden hasonló elgondolási szervezkedésnek.

Érdeklődéssel várjuk, hogy **Barsi Leidenfrost Adolf** elgondolása visszhangra talál-e az érdekeltek körében s ha igen, milyen formában kerül megvalósításra.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Kc. 4210/26—1931. szám. 524

HIRDETMEY

A kir. törvényszék Gróf Béla be nem jegyzett ügyéségi képerletiparos kecskeméti lakos kérelmére megindított esődönküvi kénszerűegység ügyben dr. Kardos Ferenc kecskeméti ügyvéd részére vagyonfelügyelői díj és költség címén az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 48. szakasz 7. bekezdése alapján, figyelembe véve a 23. sorszámmal adott határozat költségzámját s az adós állat 26. sorszámmal adott határozat részleteit, 50 pengő készpénzes betudásával összesen 272 pengő 51 fillért állapít meg.

Kecskemét, 1932. évi február hó 19. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül:

Tollasné sk., kezelő.

Fübrő nyakkendő

Egy darab

Egy darab

Fübrő nyakkendő

100%-os

tisza selyem nyakkendő

leszállított árban

6.50 P

VAJDA MIHÁLY cégnél

Népbank-palota. Telefon 308

Kecskemét th. város polgármesterétől

3594—1932. sz.

121

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a m. kir. államrendőrség kecskeméti kapitánysága 291/1—1931. sz. alatt kel rendeletével a nyilvános étkező helyiségek (vendéglők, kocsmák és más hasonló üzletek, kávéházak) nyílási idejét azonnali hatállyal az alábbiak szerint szabályozta:

1. §.

A nyilvános étkező helyiségek hétfőköznapi május hó 1-től október hó 31-ig terjedő időszakban reggel 4 órakor és november hó 1-től április hó 30-ig pedig reggel 5 órakor nyithatók.

Vasárnapokon és Szent István napján az évnek egész szakában reggel 6 órakor nyithatók. A hétfői napokra, valamint a Szent István napját közvetlenül követő köznapok üzletnyitási idejére nézve az 1913. évi XXXVI. tc. 9. §-ának és az 1891. évi XIII. tc. 2. §-ának rendelkezései az irányadók, mely szerint az ilyen üzletek hétfői napokon és Szent István napját közvetlenül követő köznapokon reggel 6 órakor nyithatók.

2. §.

Az árusítást az üzlettulajdonos csupán maga, esetleg házastársa szolgáltatásainak igénybevételével végezheti, üzleti személyzetét csak az 1923. évi XVI. tc. és az 1884. évi XVII. tc. ideigő rendelkezése szerint megállapított időponttól foglalkoztathatja.

3. §.

Aki az 1. §-ban meghatározott rendelkezést megszegi, kihágást követ el és a 39.820—1921. B. M. rendelet 38. §-a alapján az 1928. évi X. tc. 5. §-a értelmében 100 pengőig terjedő pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig 5 napi elzárással büntetendő.

Aki a 2. §-ban az üzleti személyzet foglalkoztatására nézve fennálló rendelkezéseket megszegi, a felhívott törvényhelyeken meghatározott büntetéssel büntetendő.

Ezen kihágás miatt az eljárás a m. kir. áll. rendőrség kecskeméti kapitányságának a hatáskörébe tartozik.

Kecskemét, 1932. évi február hó 18.

Füredy tanácsnok,

mint I. I. mezőrendőri hatóság.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Kc. 5952/11—1931. szám. 523

HIRDETMEY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Pollák Nándor be nem jegyzett kész cipőkereskedő kecskeméti lakos ellen folyamathoz tett esődönküvi kénszerűegység ügyben az egységi tárgyalásra határozottan az 1932. évi március hó 22. (huszonkettő) napján délelő 9 óráját a kir. törvényszék (Bakóczy-utca 7. sz. II. em. 82. ajtószám) hivatalos helyiségébe kint, amikor az adóst, vagyonfelügyelőt és a hiteltelket a törvényes következmények terhével megidéri.

Kecskemét, 1932. évi február hó 24. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hitelül

Tollasné sk., iodaségédítst. ...

Tavaszi ujdonságok nagy választékban

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházában, Kétttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kériük, hogy raktárunkat megtekintse és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabát-szövetekben

Férfi " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Damaszt- és vászonárúban

Függönyök- és ággyterítőben

Paplanok- és sezlontakarókban

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegeken, leinoleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékot minden elfogadható áron árúsítunk.

HIREK

1932 március 4. Péntek. Katholikus: Kázmér. — Protestáns: Kázmér. — Izraelita: 5692 Adar 26. — Nap kel 6 óra 36 percek, nyugszik 17 óra 49 percek. — Hold kel 5 óra 14 percek, nyugszik 14 óra 38 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Még továbbra is derült, száraz idő, csupán nyugaton és délen indulhat meg erősebb felhősödés.

A gyógyszerüzemek közül Március hónapban Pauli Péter (15kai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerüzem tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

A Tüdőbeteg gondozó Hivatalban január hónapban 536 beteg fordult meg

A Tüdőbeteg gondozó Hivatal kimutatása szerint ez év januárjában 536 beteg fordult meg az intézet rendelkezései alatt. A betegek közül 426-ot megvizsgáltak és ingyen gyógyszerrel látásba részesítettek, 110-et pedig kvartélykezelésben részesítettek. Az intézet tisztviselője 184 lakásban végzett lakáslátogatást.

1931. év januárjában 831 beteg jelent meg az intézet rendelkezésében. A nagyarányú esőkönésnek oka a miniszteri hozzájárulás lényeges mérséklése. A hivatalban egyébként pár nap mulva elkészítik a téli hónapok (november, december, január és február) betegforgalmáról a kimutatást, melyet részletesen fogunk lapunkban ismertetni.

— **Közjegyző iródmát az Uri Kaszinó poltájában** — Rákóczi-út és Klapka-utca sarkán, bejárat a Klapka-utca felől — megnyitottam. Dűmötör László dr. kir. közjegyző. 509

— **A szőlő konzerválását** tudvalevően több magyarországi kísérlet is igyekezik biztosítani. Több ízben ismerteltük a Bernhárd-féle eredményeket és ezzel kapcsolatban egy szőlőteremtő arra hívja fel a szőlősgazdák figyelmét, hogy olyan szőlőt kell termelni a konzerválás céljára, amelyet a nyugati piacok keresnek. Jumaika pl. 22 millió darab 3 kilós ládikát tud Londonba szállítani olyan fajta szőlőből, amely ott keresnek. Ennek a gyümölcsnek nagyobb a bogója a rendesnél. Nálunk ebből a szempontból a Génai Szép, Erzsébet Királyné és Viktória Királyné szőlőfajtái volna nekünk elszaporítandók.

— **A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népki** hagyományos március 15-i emlékünneplését a megszokott keretek között rendezte meg Arany János-utcai helyiségében. Az ünnepély március 13-án, vasárnap délután 5 órakor, a társasvaasora pedig március 15-én, kedden este lesz.

— **Március 15. megünneplése a Kereskedői Kaszinóban.** A Kereskedői Kaszinó ebben az évben is a szokásos keretek között ünnepli meg március 15-ét. Az ünnepi vaasorán **Kenéz Zoltán** dr. ügyvéd, a Kereskedői Kaszinó alelnöke mond emlékbeszédet.

— **Gyászír.** **Faragó Mihály** volt kecskeméti közs. elemi iskolai tanító, az orgovánai áll. el. iskolák igazgató-tanítója. Budapesten f. hó 2-án váratlanul elhunyt. Temetése a rákoskeresztúri temető halottasházától lesz f. hó 4-én délután 3 órakor. Az elhunytat **Faragó Sándor** helybeli építész fiát gyászolja.

— **Temetés.** **Kozelka Károlyné** sz. **Weszely Gabriella** volt tisztviselői községi tanítónő temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Szentháromság-temető halottasházától.

— **Műsoros délután a Keresztény Munkás-egyesületben.** F. hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor az Ifjúsági Önközpont nagybőjtői előadást rendez nagysikerűnek ígérkező műsorral. Az önközpontban zenekari tagok nyitányt játszanak, majd két egyfelvonásos keacagtató bohózat következik, melyeknek szereplői: Gyórfy Ilus, T. Kovács Teri, Kőcső Lajos, Végh Ferenc, Sebők János, Dul Mihály, Kovács István, Országh László és Faragó Antal. A műsort monológ zárja be. Rendező Kőcső Imre, sűgő Gere Bertalan, konferál Végh Ferenc.

— **Tanuljunk világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelviskola 20 százalékos kedvezményt ad. Beiratkozás kiadványainkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, úgyszintén tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermben. 22

Ösökkent jövedelemadó esetén a szükségadóelőleg befizetésére haladékokat kérhetnek a gazdák

A mezőgazdaság jövedelemzősége az elmúlt esztendőben nemcsak általában, hanem az előző évihez képest is rendkívül kedvezőtelenné alakult. Így előreláthatólag a gazdák terhére a folyó évben sokkal kevesebb jövedelemadót lehet majd kivetni, mint az előző évben. Ebből az következik, hogy a gazdák szükségadóelőlegként a múlt évi jövedelemadó alapján sokkal nagyobb összeget kénytelenek befizetni, mint amennyit őket a folyó évi kivétel alapján terhelni fogja. A vonatkozó rendelet értelmében addig is, amíg a jövedelemadó folyó évi kivétel megtörténik, a szükségadó fizetésére kötelezett adófizetők a múlt évi jövedelemadónak megfelelő összeget tartoznak a szükségadóra előlegként befizetni. A rendelet alapján ezt az előlegbőlletelt az adóajástromban javukra írják ugyan, de a mai nehéz viszonyok között nem lehet megkövetelni az adóóktól, hogy többet előlegezzenek az adó címén, mint amennyivel az államnak tartoznak.

Ebből a felfogásból kiindulva, az Országos Mezőgazdasági Kamara még a múlt hónap elején kérését terjesztelt a pénzügyi kormányzat elé és kérte, hogy a mezőgazdasági termelések

foglalkozó adózók részére a szükségadó február 15-ig esedékes második részletének befizetésére a folyó évi jövedelemadó jogerős kivételéig engedélyezzen halasztást, hogy ne legyenek kénytelenek szükségadó-előleg címén többet befizetni, mint amennyit ez az adó valóban ki fog tenni.

A pénzügyminiszter leiratában most közölte a Kamarával, hogy ezt a kérést ebben a formában nem teljesítheti ugyan, utasította azonban a pénzügyigazgatóságokat, hogy azoknak az adófizetőknek a részére, akiknek folyó évi jövedelemadója a most benyújtott adóvallomások szerint előreláthatólag legalább 20 százalékkal kevesebb lesz a tavalyinál, az adózóknak külön előterjesztendő kérésére adjon haladékokat a szükségadóelőleg akkora hányadára, amennyivel előreláthatólag a szükségadó a tavalyi jövedelemadónál kevesebb lesz. Azok az adófizetők tehát, akiknek adóbevallása szerint a folyó évi jövedelemadója (és így szükségadója is) a múlt évi jövedelemadónál legalább 20 százalékkal kevesebb lesz, ennek a különbötnek az erejéig a szükségadóelőleg befizetésére haladék engedélyezését kérhetik.

Bel- és külpolitika

A kisántán. Ausztria és Magyarország gazdasági ántántjának terve — francia protoktorátus alatt

Tardieu francia miniszterelnök nagyszabású programot dolgozott ki és a célja, hogy a kisántán államok, valamint Ausztria és Magyarország, mint közös gazdasági ántán működjen a jövőben a francia politika érdekében. A francia miniszterelnök Németországot kelet felé feltételül el akarja szigetelni. A középeurópai államok, különösen Ausztria és Magyarország, a terv megvalósulása esetén nagy pénzübeli és egyéb támogatást kapnának Franciaországtól. A francia félhivatalos lap szerint ez a terv hozhatja meg egyedül Európa békéjét.

A miniszterelnök az ellenzékkel való összefogás feltételeiről. — Az egységspárt nem ad miniszteri tereket az ellenzéknek

Az egységspártnak tegnap nevezetes értekezlete volt, amelyen **Károlyi Gyula** gróf miniszterelnök nagy beszédet mondott az ellenzékkel való összefogás feltételeiről és módjáról. Örömmel látja mindazokat, akik az ország javát akarják szolgálni és akik épp oly nemzeti és valláskerületi alapon állnak, mint az egységspárt tagjai, de csak azokkal lehet összefogni, akik hasonló eszközökkel kívánják elérni a kitűzött célokat, mint amelyek a kormány programjában vannak. Az együttműködés módja az lehet, hogy egy pártban tömörüljenek azok, akik egyetértenek vagy több párt együttműködik a kormány támogatásában. Legfontosabb az, hogy se személyi tekintetek, se pártszempontok ne játszanak szerepet. Bejelentette a miniszterelnök, hogy legközelebb időn belül intézkedések történnek a hitellel megkönyösítésre és revizió alá veszik több szempontból a választójogot.

Az értekezleten **Berky Gyula** az ellenzékkel támadta és kijelentette, hogy kevés miniszteri tere van ahhoz, hogy azt a bizonyos nagy összefogást lehetővé tegye. Az egységspárt nem hajlandó a válságos időkben gyenge párt-törődéknek odadobni a nemzet gyepöljét.

— **Adományok a Keresztény Munkássegylet részére.** Jost Ferenc kecskeméti közs. elemi iskolai felügyelő-igazgató 5 pengőli adományozott a Keresztény Munkássegylet részére, **Bátori István** kéményseprőmester ingyenesen vállalta az egylet székháza kéményének seprését s ezzel az egyesület pártoló tagjai sorába lépett. A vezetőleg ezúton is hálásan köszöni az adományokat.

— **Hőmérseklét.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérseklét maximuma árnyékban +0.5 C°, minimuma —14.3 C°, reggel 7 órakor ködös, hideg idő, talaj —14.9 C°, léghő —13.4 C°.

Színház

Szombaton, vasárnap és hétfőn Tatabányán játszik a színtársulat

Miklós Imre színtársulata szombaton reggel elutazok Tatabányára és három napon át az ottani színházban vendégzerepel. **Miklós Imre** a **Pillangó**-val, a **Ballerinó**-val és a **Magyar** utaznak Tatabányára, tehát három olyan operettel, amely úgyszólván a társulat egész személyzetét és zenekarát igénybe veszi.

Utazásuk előtt az utolsó előadást pénteken délután tartják. A társulat kedden érkezik vissza Kecskemétre.

Sarlay Imre nagy sikere Szegeden

Sarlay Imre, színtársulatunk jeles drámai színész szombaton Szegeden vendégzerepelt **Ibsen Peer Gynt**-jének címszerepében. A színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy szeretettel fogadta **Sarlay** vendégjátékát, a kitűnő kecskeméti művész a nehéz, nagy szerepben forró sikert aratott.

A színházi iroda közleményei:

Ma, esütörtökön este folytatja diadalútját a szezon legszebb operettje,

MAYA

Pénteken délután olesó helyárrakkal ifjúsági előadás

Herezeg Ferenc naghatlász színműve, a **Katona József Színház** színpadán is feledhetetlen sikereket aratott

Ocskay brigadéros

kerül szíre **Sarlay Imrével** a címszerepben.

Pénteken este a színház nem tart előadást. **Szombaton** este, **vasárnap** délután és **vasárnap** este

Sebő Miklós és **Vigh Miklós**,

a rádióközönség kedvencei vendégzerepelnek társulattal, minden igényt kielégítő változatos, érdekes műsorral.

Jön:

Az ember tragédiája.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Csütörtök: **MAYA**. Operett **Bérlészet**. Péntek délután: **OCSKAY BRIGADÉROS**. Színmű. Ifjúsági előadás, olesó helyárrakkal. Pénteken este: **Nincs előadás**.

Szombaton: **Sebő Miklós** és **Vigh Miklós** társulatának vendégjátéka. **Bérlészet**.

— **Halálozások.** Balázs Ilona rk. 68 éves. Talfája-köz. — Özv. Egresi Mórné Steinhardt Luja izr. 79 éves. Mezei-utca 5. — Faragó György rk. 1 napos, Hornyvi János-utca 7. — Özv. Sima Imréné Kovács Mária rk. 70 éves. Szent László-város 1. — Vágó Illés rk. 43 éves. Alsószentkirály 90.

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorgésznél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyek reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferene József**” keserűvizét. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferene József** víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A **Ferene József** keserűvizét gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Eltrendítették a siketnéma gyermekek tankezelését.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter egyfajta szempontból rendkívül nagyjelentőségű rendeletet hozott ki a siketnéma gyermekek jövője és holdgólása érdekében. A miniszter intézkedésére ezentúl hazánkban is, miként a művelt külföldi államokban minden siketnéma gyermek tankötelező lesz. A siketnéma intézetben a gyermekeket 5 éves koruktól 10 éves korukig veszik fel, ahol ingyen ellátásban részesülnek. A siketnéma intézetekben ezek a gyermekek megtanulnak írni, olvasni, számolni, de megtanítják őket a hangos beszédre s hogy az ép emberek beszélgetését is megérthessék. Gondoskodás történik arról is, hogy a siketnéma fiútanulók már kellő időben az ipari munkához szükséges kézügyességet elsajátítsák. A leánytanulók pedig vattárra és kézimunkára oktattják ki.

* **Elsőrendű légszűrőszekcs legelőssébban a Gazdasági Gözmalomban kapható.** 184 — Születések. Oskolás László és Tóth Ilona leánya Ilona rk. — D. Kiss József és Antal Rozália fia Jenő rk. — Rigo Zsigmond és V. Kiss Etelka leánya Klára ref.

— **A kormány nem engedélyezi a diákok csoportos külföldi tanulmányútját.** A kultuszminiszter értesítette az egyházi főhatóságokat, hogy a gazdasági helyzetre való tekintettel és „az idegen pénzben történő fizetések eszökének elcsúszásából”, a középiskolai tanulók csoportos külföldi tanulmányútját ebben az évben nem engedélyezheti. A miniszter ugyanekkor kifejezi azt a kívánását is, hogy az iskolák tapintatos módon hívják fel a szülők figyelmét arra, hogy a külföldön való nyaralás nagy mértékben hozzájárul az ország gazdasági helyzetének romlásához.

* **Orvosi hír.** *Rosenberg* Miklós dr. fogorvos rendelését újra megkezdte Beniczky Ferenc-utca 5. szám alatt. 512

— **Házasságok.** Steiner Mihály ízr. gépkeskedő és Brüller Magdolna ízr. (Ségner Pál és Goldmann Ferenc). — Gulyás János rk. és Elek Julianna rk. (Szálás József és Szálás Ágoston). — Gáspár László rk. ím. és Ladányi Mária rk. (Szarka József és Szlama Mihály). — B. Kállai Ferenc ím. és Hajdú Rozália rk. (Kiss István és Kállai János). — Papp Lajos ref. kisbirtokos és Vörösmarti Eszter ref. (Nagy András és Prohászka Ferenc).

— **A ceglédi gazdák kívánáság.** A Ceglédi Gazdasági Egyesület pontokba foglalta a gazdák követeléseit, melyeket más gazdasági egyesületek is elfogadtak. Kívánják, hogy ha a kamat bizonyos határt túllép, a nagyobb kamatfizetést a tőketörlesztés javára tudják be. A mezőgazdaság által szerzett devizákat a mezőgazdaság élveze, illetve azokért teljes kártalanítást kapjon. A tursulati adó alá eső társulatok és vállalatok fizessenek vagyon- és jövedelemadót. A kisüsti szeszözfőzést engedjék meg mérsékelt adó mellett. A sör és bor adója egyenlő legyen. A borfogyasztási adót töröljék el.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

855/3—1932. szám. 527

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Domotör László kecskeméti kir. közjegyző működését 1932. évi március hó 1. napján megkezdte. Kecskemét, 1932. évi február hó 29. napján.

Orbán János sk., kir. tsvz. bír. Tollasné sk. kezelő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 2822/41—1931. szám. 522

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Springer Samu fia bejegyzett rőfőskereskedő és esernyőkészítő és annak egybirtokosa, Széles Emil kecskeméti lakos kérelmére megindított eszökönküvili közszerzőességi ügyben a 34. alszámú egységét jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecskemét, 1932. évi február hó 18. napján.
Orbán János sk., kir. tsvz. bír.
Tollasné sk. iradogéztöltő.

Társadalmi naptár

Márc. 3. A gazdasági fellépő előadás a tavaszi tud-nivalókról az ökológiumban délelőli 10 órakor. — Az iparoskereszek kiállításának átadása a város-háza közgyűlési termében délután 6 órakor. — Az Iparos MANSZ gyűlése. — A kaszinói havi ösz-zejevet este 7/9 órakor.
Márc. 4—5. Menőtanfolyam a városháza közgyűlési termében délután 5 órakor.
Márc. 5. A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányothon felgy. biz. ülése déli 12 órakor, igazgatótanács ülése délután 6 órakor.
Márc. 13. A Felgőri Daloskör műsoros délutánja a Kisiparos javára az Iparos Otthonban déli 5. ór-
— A Protestáns Egyesület közgyűlése. — A Katona József Kör ünnepi felolvasó ülése.
Márc. 15. A város közönségének szabadságnépe. —
Márc. 20. Az Ipartestület közgyűlése.

Üzletáthelyezés miatt mélyen leszállított árak!

Jó minőségű fehér damaszt törülközők különféle mintákban reklámár — 1.38 P
Fehérnemű és kelengye vásznak méte-
renkint — — — — — 80 P-től
Fanneltakarók divatmintákban tartós
minőség — — — — — 5.80 P-től
Abrosz átszővött, új minták, jó mosók 4. — P-től
Szőnyegek, rézp mintában méterenként 1.28 P-től

Lóporokrócok, zsákok, ponyvák
olcsó árban

SÉGNER PÁL

Arany János-utca 2. szám.

Arverési hirdmény

A néhai Hegedűs Ferenc hagyatéka ügyében az érdekelte kiskorú tulajdonát képező Máriahegyben, az új görögtemető mellett levő 1116 négyszögletes, háromszobás lakással ellátott szőlőbirtok árverési útján haszonbérbeadásra az 1128/932. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1932. évi március hó 8. napjának 9. óráját az árvaszéki közgyámi hivatalában kitűzöm azzal, hogy az árverési feltételek Kecskemét th. város közgyámi hivatalában alulírott közgyámnál megtekinthetők.

Kecskeméten, 1932. évi február hó 27. napján.
133 Dékány, árvaszéki közgyám.

Eladó Helvecián, állomástól 15 percre, 7 hold elsőrendű gyümölcsös fajszerű nyaralóval, egyéb épületekkel és felszereléssel, kedvező fizetési feltételekkel, Értekezni lehet dr. Szabó József ügyvéddel, új ref. bérház. 530

Kijátszott, kitanús hangú, régi

HEGEDŰ

jutányosan eladó!
Cim a kiadóban

Kecskeméti talákozóhelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgőnycim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 204—34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, terüfolyamcsatlós kizsóltság. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 40 számú villamosokká

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Gyümölcsfák piaci árusítását befőtötték, ezért gyümölcsfákat, vadeseiméket, erdészeti fák és fenyő mageseiméket prima minőségben rend. kívül ólesón *Kolauch Károly fajsólójából*, Szeged, szerezze be. Közvetítők díjazva. 522

Eladó 28 hold tisztabuzaatermő fekete föld Tal. fájában és egy és egyvednegy hold beltérületi gyümölcsös szőlő köepület és kunyhóval Arany János-utca 4. szám alatt. 528

Abóúrréti vagy Kisfái állomás mellett gyümöl- esonok alkalmas 2—3 hold földet vennék. Ferenczy Dénes, villanytelep melletti kisklákás 27. sz. 520

Bibliák, zsolttárok és imakönyvek, fali biblia- mondások, aranymondások, bibliai levelező- lapok ilyen szép kivitelben kaphatók a *Kultúra* könyv- és papirkereskedésben. Telefonszám 66. Az új postapalotával szemben. 516/1

Eladó ház. A Berecsényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó és május 1-re átvehető.

Kiadó a v. Royal-szállodában, Lechner Odón-u. 3—5. sz. a. egy üzletihelyiség azonnal és egy emeleti 4 szobás utcai lakás május 1-től. Értekezni lehet u. ott a m. kir. Erdőhivatalban. 477

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kétszobás lakást keresek mellékhelyiségekkel május 1-re, esetleg azonnal beköltözéssel. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 120

Kiadó a Kaszinó Rákóczi-úti székházában két üzletihelyiség február hó 1-re. Felvilágosítást ad a házmaster. 41

Eladók üzleti berendezések, pultok, vasállványok, stéláziák stb. Értekezni lehet az Uri Kaszinó házmasterénél. 178

Zálogécsulákat, aranyat, ezüstöt a legmagasb napi áron vesz Pásztor Pál ékszerész. Arany János-utca 8. (Gyalóky-ház). 446

Eladó Városföldön 4 km-re 8 és fél hold prima szántóföld. Feltételek megtudhatók Révész dr. és Fejér dr. ügyvédek irodájában, Nagykörös-utca 17. 452

Eladó föld. A gáteri dűlőben, a földműves-iskola szomszédsgájában a Szőke Kovács-féle földből 13 kat. hold kitanús minőségű szántó és kasszóli eladó. Értekezni lehet Klapka-utca 11. szám alatt délutánonként. 453

Kiadó háromszobás lakás Koháry-utca 7. sz. alatt. Értekezni lehet Arany János-utca 4. sz. alatt, ahol kiváló 6 és új rízlíngbor is eladó. 487

Gyermekkosciak, gyermekágyak, hajlított székek és az összes háztartási vas- és faúruk legolcsóbb gyári áron szerezhetők be Domiánnál. Rákóczi-út 20. 488

Állomás mellett 40 hold tanya föld, szőlővel eladó. Értekezni lehet Kardos Ferenc dr. ügyvédnél, Katona József-tér 2. 489

Eladó Helvecián, az állomás közelében 4 hold jókarban levő gyümölcsös és csemegés szőlő. Továbbá a Trombita-utca 6. számú ház, ahol értesítés is nyomban. 495